



第十五期

第十四期民生报告回访

破解停车难 需多方协作

本报聊城6月21日讯(记者 张召旭) 本报上期“民生报告”栏目对城区小区停车难进行了调查,发现居民小区普遍存在停车难题。记者采访相关专家了解到,困扰小区居民生活的停车难题是城市发展过程中产生的一个综合性问题,若想科学破解,则需要政府、房产开发商、小区业委会通力协作。

城区一小区物业在小区公共道路上划停车位租给业主,本报13日报道的这一事件的背后,折射的是居民小区存在着停车难题,围绕这一问题,本报记者近期兵分5路随机对城区24个居民小区进行了调查,发现这些居民小区普遍存在停车难题,停车难还带给市民不少烦恼。

从事物业服务工作多年的王先生说,对于规划“先天不足”的老旧小区的停车难题,业委会和物业应该达成谅解,尽可能从管理机制上进行“挖潜”。如将小区道路上的停车位由原来的侧位停放改为倾斜停放;草坪面积较大的小区,可在全体业主同意的情况下,将原有草坪铺设上镂空花砖,改为临时停车位;停车位管理由固定管理改为流动管理,避免停车位闲置的现象。

对于一些新建小区,则需要政府部门出台严格措施,要求开发商必须根据小区未来居住人口数量,按规定比例规划相应的固定停车位或临时公共停车位。《山东省物业管理条例》中规定,车库应当优先满足业主停车需要,在国家和省规定的期限内不得向物业管理区域外的单位和个人销售,业主、物业使用人要求承租车库的,建设单位无正当理由不得拒绝。所以,开发商应该换位思考,在公共停车位空闲的情况下进行出租,不仅可以解决小区停车难问题,而且还可以间接促进商品房的销售。



水城中学附近一井盖被轧变形。本报记者 李璇 摄

地点:花园路
记者:刘云菲
时间:21日下午2点
调查:一些井盖严重塌陷

地点:兴华路
记者:刘云菲
时间:21日上午7点
调查:每走几步就有一个“陷阱”

兴华路上的井盖异常多,大大小小有百余个。每走几步就能遇上一个井盖,并且很多井盖都是凹进去的,或者是凸出来的。

在兴华路与花园路路口西,有几个井盖都凹进去了,远处看以为是一个坑,近看才知道是井盖。此时,正是上班高峰期,很多车辆经过井盖都绕道,一些没有注意到井盖的车辆,经过这里时都发出“咣当”一声,一些骑电动车的市民,经过这里候,都小心翼翼。

在兴华路与水城中街交叉口附近有四个井盖,有的井盖周围也凹下去了,还有的井盖周围的路面都是碎石。

兴华路与柳园路路口是一个繁华的路口,每天都有大量的行人和车辆,这里也是井盖聚集的地方,周围大大小小有20多个井盖,可是没几个井盖与地面平齐。其中一个比较大的井盖在路口的北侧,就在停车线边上,明显高出地面,周围都是坑。一位路人说,很多摩托车和电动车不小心驶到这里,都卡在这个坑里。

在兴华路与新纺街附近有四个井盖,有的井盖处低得像个坑,有的井盖损坏严重,其中一个上面已经有五六个洞。

花园路上的井盖数目不多,但是很多井盖都严重塌陷,还有不少井盖明显高于地面十几厘米,这些都影响正常通行。

在花园路和东昌路路口,有几个井盖已经塌陷,低于地面,形成一个坑,在公园附近,有一个井盖的一侧塌陷。

在花园路与文化路路口附近,有很多井盖。其中的一个最大的井盖已经部分塌陷,周围的路面也已经损坏,周围塌陷的部分明显是人为放上去的碎石,为了填补周围的坑。附近一位商户说,曾经有一位市民骑车经过这里不小心摔倒了。

地点:卫育路

记者:李璇

时间:21日上午9点半

调查:井盖凹凸不平

卫育路路面及非机动车道上分布的各种圆形井盖高低不平,多数高出或低出路面十多厘米。有的店铺门前的路面上,

除去井盖凹凸不平,不少井盖存在缺失、破损等情况。卫育路第二人民医院附近的非机动车道上,不到五十米的路,四五个圆形井盖上都出现了大大小小的洞,最大的直径近10厘米,最小的也有5厘米。附近绿化带里,一个长约一米、宽约半米的方形窨井大张嘴,井内存有各种生活垃圾,一靠近就有一股刺鼻的异味袭来。

在卫育路建设路路口西南角,一家营业厅门前,一个长约一米方形井口的两块井盖少了一半,只得用一块石板盖在井口,高出路面十多厘米。

在水城中学附近,一个下水道井盖被车轧变形,已经下陷,井盖下积水距离井口路面深近2米。卫育路运河桥附近的草丛里,一处高出地面约10厘米的圆形石质井盖没有盖严,井口留出宽约七八厘米的空隙。井深一米多,井下的一个大阀门隐约可见。

尤其在路口处,最多的分布有十几个井盖,多存在高高低低的情况,路过行人和车辆备受颠簸。

地点:利民路

记者:李璇

时间:21日上午11点

调查:不少窨井张着“嘴”

利民路与卫育路路口东北角的路边花砖上,紧挨一根路灯的根部,一块盖住井口的长方形石板发生倾斜,石板东侧翘起,高出地面十多厘米,西侧则没有完全盖严,在井口与路面花砖之间,还留出十多厘米的空隙。透过空隙可以看到,井深半米左右,井下有线缆和各种垃圾。

利民路电子商城站牌下,一处长方形井口盖着的石板倾斜,一侧翘起,高出路面近20厘米,对面的路边花砖上,一处井盖凹陷,比周围路面低了七八厘米。电子商城门前的花砖上,一处井盖被凸起的石墩围在中间,高出路面约十厘米。

剧院附近利民路北侧路边,一家蛋糕店门前,一处圆形井盖凸起,井盖周围的一圈石质路面破损,露出井口。利民路与柳园路路口中间位置,一处井盖上,放着一个锥形路障,过往行人车辆纷纷躲避绕行。附近市民说,20日该处井盖缺失,张了大嘴,刚刚修好,路障还未来得及撤走,该路口西南角的路边,两处盖在井口的长方形石板,或倾斜翘起,高出路面,或出现破损,露出井口。

利民路与育新南街路口东北角,靠近台阶下坡处,一处井盖被直径约1米的石墩围在中间,高出路面十多厘米。该处附近有多家卖自行车、电动车的商铺,有不少行人在此经过。由此向西,不远处的一家饭店门前,一个窨井井盖斜盖在井口,留出不小的空隙。

地点:医北胡同

记者:李璇

时间:21日下午1点

调查:井盖断裂下陷严重

医北胡同中段,短短二三十米长的路面上,就有五六个长方形石板铺设的下水道口和圆形井盖。其中只有一处铺设较为平整,其他井盖不是断裂下陷,就是高出路面十多厘米。

最东侧的一个方形井口处,盖着三块长约1米的长方形石板,高出路面十多厘米。其中两块较为完整,另一块已从中间断开,露出下面黑漆漆的井口。通过井口可以看到,井深半米左右,里面散落着不少塑料袋、卫生纸等垃圾。紧挨此处的一处圆形井盖也高出地面六



21日上午,在向阳路,一处下水道井盖缺失。

本报记者 焦守广 摄

七厘米。

另一处井口的石板也高出地面十厘米左右,铺设的两块石板却在中间位置断裂下陷。一处井口铺设了三块石板,一块横向石板南侧边缘翘起,高出路面七八厘米,还与路面间形成5厘米左右的凹槽。北侧却被另两块由路边台阶向下纵向铺设的石板,压在下面,井口路面高低不平。



在向阳路,一处井盖缺失,上面放了三根石柱。 本报记者 焦守广 摄

由于每天不少市民在此经过,为了不受颠簸之苦,只得纷纷绕行。但是该路段晚上没有路灯,行人稍不注意就会骑进坑里,或绊在凸出的石板上。

地点:向阳路

记者:焦守广

时间:21日上午10点

调查:五处井盖损坏缺失

向阳路上不少窨井盖损坏



在柳园路龙山农贸市场路口,一处窨井盖缺失。本报记者 任洪忠 摄

严重,丢失损坏的有五处,不少下水道盖板被车辆轧烂。在向阳路南段,几个窨井盖出现鸡蛋大小的孔洞。其中一个松动移位,上面写着电信两字,正好位于一处小区门口,来往车辆频繁,一经汽车碾轧,窨井盖便发出“咣啷”一声,如果不注意,车辆很容易陷到里面。

来到向阳路北段,情况更



在军需路,一处窨井盖凹陷严重。 本报见习记者 孟凡萧 摄

为严重,路边一连三处下水道盖板塌落损坏,有人为了防止路人摔伤,用石板等暂时盖到上面。在路东机动车道上,一处下水道洞口打开,盖板完全丢失,南侧竖着半块盖板,另外半块则掉落到了下面。

除了丢失损坏的,向阳路还有一些窨井盖凹凸不平,在向阳路与兴华路路口南一处公交站旁,一处窨井盖高出地面

十多厘米,周围用水泥堆砌。在向阳路与建设路路口,分布着六七个窨井盖,路口东北两个突出地面,西北两块水泥板向下凹陷,深度达七八厘米。

地点:举东街

记者:焦守广

时间:21日下午3点

调查:窨井盖挡住出行路

在城区举东街东首,路中



卫育路建设路口,一处窨井用石板盖了一半。 本报记者 李璇 摄

间两个窨井盖高出路面十多厘米,车辆经过要绕行,附近有多个小区,居民出行遇到很大困难,晚上经常被摔伤。由于来往车辆众多,害怕路环底盘,不少汽车都躲着走。

地点:昌润路

记者:邹俊美

时间:21日上午10点

调查:井盖间隙能容下小孩脚

记者走访昌润路发现,有两处设有井盖的下水道。其中昌润路建设路路口附近的非机动车道上,化粪池石板盖间的缝隙大得能容下小孩脚。

昌润路建设路交叉口的非机动车道上,有个五六米长的化粪池,化粪池宽一两米,化粪池上搭着盖板,盖板和盖板之间的缝隙很大,有的地方损坏,露出钢筋,记者看了一下,缝隙最大的地方有十五六厘米宽,从缝隙往下看,里面都是水,还有些臭味。因为在非机动车道上,行人都必须在上面走,一位在站北花园住的市民说,平常带孩子都不敢在这上面走,因为孩子一不小心脚就会陷进去。

昌润路和双力路交叉口西南角有一个下水道井盖是石板的,石板断开陷进了下水道里。

昌润路和振兴路路口西南角的人行道上有个下水道井盖坏了,一半井盖掉进了下水道里,下水道里满是垃圾。在昌润路非机动车道上,不少下水道井盖都是石板的,很多石板都被轧断了。

地点:柳园路

记者:任洪忠

时间:21日下午2点

调查:多处井盖凹凸不平

记者在柳园路调查发现,人行道路上三处井盖缺失,窨井内有不少垃圾,道路上不少安有井盖的地方凹凸不平。

在柳园南路45-1号门前,非机动车道边一个矩形下水道井,井盖斜着掉落在井内,在井盖上印有“市政”两个字。在缺少井盖的下水道井附近,经常有不少行人经过。

在柳园路龙山农贸市场路口东北角,一个窨井长两三米,宽两米左右,没有了井盖。在窨井周围有断裂的混有钢筋水泥板,井内有不少纸杯、泡沫、塑

料袋等生活垃圾,井深约四五十厘米。

在柳园路市检察院楼前非机动车道,一个井盖被挪开了一半,附近常有学生经过。在圆形井盖上印有“中国联通”字样,不注意容易被绊倒。

在柳园路与建设路路口西北角非机动车道,一个圆形窨井盖高出地面20多厘米,井盖周围是水泥,组成一个大圆致直径约1.5米,因临着汽车总站,过往的行人车辆较多,行人多是绕行,在井盖上有“自来水公司”字样。

地点:健康路

记者:凌文秀

时间:6月21日10点

调查:一个路口五个井口没盖

在铁塔商场附近的健康路上,好几个井盖凹凸不平,有的比路面高,有的比路面低,还有的井盖由两部分组成,两部分一高一低。这附近是聊城城区很大的小商品市场,平时有很多市民经过,有些市民发现井盖异常,都会绕行,而没有注意到井盖的车辆行人经过这些井盖时连人带车颠起来,骑车太快的还可能摔一跤。

在健康路与女人街路口附近有五六个井口张嘴,井盖不知去向。这些无盖井口都是角的人行道上有个下水道井盖坏了,一半井盖掉进了下水道里,下水道里满是垃圾。

在健康路与东昌路交叉口往南,是交运批发大市场,这一段的井盖也有几个凹凸不平。

在建设东路上,由于刚修过路,有些原本与路面持平的井盖现在已经下陷。

地点:光明路

见习记者:郭庆文

时间:21日上午6点

调查:一处井盖缺失

在光明路西口,音乐会所门口附近,一窨井井盖不翼而飞。井中堆有石块、塑料袋、废纸、渣土,窨井俨然成了垃圾箱,即将被填满,路过行人避而远之。

地点:军需路

时间:21日下午3点

见习记者:孟凡萧

调查:两处井盖凹陷严重

在军需路公安局禁毒支队附近十字路口,路口西北侧有一“坑”人下水道,低于路面六七厘米。在西南角有一水泥井盖,也低于路面。据附近商户介绍,此两处低洼处,已经很长时间了,经常有车辆被“坑”,也不见有人来维修。

记者沿着整条站前街转了一圈,光是破损的各种井盖就多达40多个,还有一些井盖丢失了。在站前街聊堂路路口南侧,有一个下水道井盖丢失了,现在下水道上面盖了一个超大号的混凝土石板,由于没有盖好,石板的一侧陷进了下水道里,另一侧则高高翘起,晚上如果骑车经过很容易撞上去。

除了丢失损坏的,站前街还有一些井盖凹凸不平,有的井盖高出地面十多厘米,也有些井盖下陷七八厘米,骑车从此经过非常颠簸。

地点:建设路

记者:张召旭

时间:21日下午2点

调查:不少井盖凹凸不平

记者走访建设路发现,建设路上的井盖除了有少数破损之外,大部分都完好无缺,唯一让人头疼的就是这些井盖凹凸不平,市民骑车经过时必须绕着走。

在建设路香江一期一处公交车站牌下,有一个污水井井盖高出地面十余厘米,井盖周围的路面也有些破损,骑车经过的市民都绕着这个井盖走。

在建设西路上,一个下水道井盖丢失了,有人在井口上放置了一块水泥石板,石板高出路面10厘米左右。

在建设东路上,由于刚修过路,有些原本与路面持平的井盖现在已经下陷。

地点:光明路

见习记者:郭庆文

时间:21日上午6点

调查:一处井盖缺失

在光明路西口,音乐会所门口附近,一窨井井盖不翼而飞。井中堆有石块、塑料袋、废纸、渣土,窨井俨然成了垃圾箱,即将被填满,路过行人避而远之。

地点:军需路

时间:21日下午3点

见习记者:孟凡萧

调查:两处井盖凹陷严重

在军需路公安局禁毒支队附近十字路口,路口西北侧有一“坑”人下水道,低于路面六七厘米。在西南角有一水泥井盖,也低于路面。据附近商户介绍,此两处低洼处,已经很长时间了,经常有车辆被“坑”,也不见有人来维修。